



# “食”有所依 提升老人“幸福滋味”

星报讯(殷之翎 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)

“今日菜谱:土豆炖牛肉、木耳莴笋、红烧豆腐……”近日,位于合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区的居家养老服务中心气氛热烈,正值午餐时间,服务中心的工作人员一边忙着招呼前来就餐的老人就坐,一边将一份份满是烟火气的饭菜端到桌子上,周到的服务、合理的荤素搭配、可口的味道,让老人们不禁连声称赞。

民以食为天,老年人的就餐无“小事”。为有效解决辖区高龄、独居、空巢等有特殊困难老年群体的餐饭需求,更好地以实际行动助力暖民心行动,竹荫里社区明确任务,闻令而动,同频共振辖区群众的需求,统筹兼顾,有序推进社区居家养老服务设施建设。服务中心食堂内部设有厨房区、点餐区、就餐区等多个功能分区,并根据老人的反馈与时令季

节的变化及时更新食谱,更为堂食老人提供简便多样的“点菜式”服务,让辖区老人吃得更加舒心。

“小食堂”的背后,体现的是社区为民服务的实干精神,将民生放在心上。通过暖民心行动,社区把贴心服务抓在手上,送到居民家门口,责任压实,打通“最后一公里”,此举受到了辖区居民特别是老年群体的广泛好评,更是提升了辖区老人的归属感和幸福感。“社区虽小,但连着千家万户,尤其我们西园新村老年人人居多,我们的初心就是为了真正地为老年人提供便利。”竹荫里社区党委书记孟霞说。

下一步,竹荫里社区将继续满足老年人助餐服务需求,增加居家养老服务供给,完善基本养老服务体系,让更多老人吃上营养丰富、价格实惠的“爱心餐”。

## 社区小管家 防疫新力量

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟)“喂,您好,请问您近期有无出过合肥,目前居住在哪个小区?”打完最后一个流调电话,胡慧琳喝了几口水,急匆匆赶到欣然居核酸检测点,做好防护后又开始了紧张的采样工作。

今年8月份,胡慧琳作为合肥市包河区首批招录的社区“小管家”进入骆岗街道陆集社区工作,一到岗便迅速进入角色,参与社区爱国卫生运动、反电诈APP宣传推广、巡河护河等工作。基层的工作忙碌且繁琐,胡慧琳的工作日志记录了每天的工作实况:

11月6日:7点到9点核查流调电话和排查购买“两退一抗”药品的居民信息;9点到11点欣然居核酸点采样,中午返回办公室继续核查流调信

息,下午4点欣然居核酸点采样……

“小胡,社区工作直接面对面接触群众,一定要有责任心才能做好为民服务工作。”胡慧琳每次跟社区导师交流工作心得时听到最多的就是这句话,她也在跟居民的沟通相处中慢慢磨砺了心性,感受到了为民服务的动力。

社区工作虽然很累,但是强烈的成就感也油然而生,居民们的一句“谢谢”“你辛苦了”,便是她疲惫之余最好的“满血复活剂”。“作为新时代青年党员,我愿以青春之无限热血奉献伟大的时代,在今后的工作中一定会继续坚守岗位,用自己的实际行动,在社区践行基层工作者的责任与担当。”胡慧琳谈到下一步工作目标时坚定地说。

## 加强路灯设施检修 保障市民安全出行

星报讯(胡慧娟 记者 马冰璐)为保障市民夜间出行安全,连日来,合肥高新区城管局加强区域内路灯设施的检修维护工作,对故障路灯亮化设施进行全面排查,确保及时发现隐患,快速高效处理。

本次重点对云飞路、黄山路、玉兰大道、习友路下穿桥等路段的照明设施进行检修,为给市民营造良好的公园夜间出行环境,此次高新区城管局加大对蜀峰湾公园、天乐公园等公园的亮化线路、路灯控制箱等易发生安全故障的设施进行安全大检查。

“重点检查变压器、控制箱、配电箱等是否需要保养,路灯杆是否漏电,地埋线是否老化、

破损、外漏,灯头灯罩是否松动、损坏等问题。”高新区城管局市政设施管理处负责人介绍说,“维修人员根据检查结果制定维修计划,对存在问题的路灯、线路、配电箱等设施及时维修,确保城区路灯设施能安全稳定运行。”

目前,该局已完成各类路灯维修5000余处,维修更换LED灯具、电源驱动、时控开关等约300个,维修突发线路断线、短路等故障700处,更换路灯电缆线4000余米,检修配电箱、变压器等约550台,处理应急事件200余起。下一步,该局将继续加大照明设施巡查力度,及时做好故障设施的维修维护,切实提升亮化效果,确保全区路灯亮灯率。

### 一句话新闻

中化三建作为合肥经开区莲花社区丹霞社区党委共建单位,连日来,积极履行驻皖央企责任,先后组织23名总部机关党团员组成志愿服务队,分三批次接续驰援社区防疫工作。截至11月6日,志愿者共计采集人员信息98660份,用实际行动诠释了央企青年的责任与担当。

孙静 记者 沈娟娟

近日,结合传统节气立冬,合肥经开区莲花社区汇林园居民区新时代文明实践站开展“立冬包饺子、心暖情更暖”活动。志愿者将饺子包好煮熟打包后,统一送到一线核酸检测人员手上,感谢他们在疫情防控工作中的奉献。

何春梅 记者 沈娟娟

11月8日,由合肥市包河区社区党委主办,包河区新时代文明实践站、包河区综合文化服务中心、妇联、团总支、关工委、计生协、社会组织联合会联合合肥市蜀山区佰家伴居家养老服务中心开展消防安全知识培训,使辖区居民、商户进一步了解相关的消防安全知识,提升自身消防逃生能力。

周艳 记者 沈娟娟

11月7日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区老年助餐点正式开门营业,辖区20余名高龄老人于当日中午正式“开餐”,成为助餐点首批“食客”。

时阳 孙雨静 记者 马冰璐

## 让爱无“碍” 温暖同行

近期,肥西县民政局工会联合肥西县同心社工师事务所实施开展肥西县重症精神障碍患者监护能力评估项目,为高店镇、官亭镇等6个乡镇(园区)的411名重症精神障碍患者提供监护能力评估、健康监测、心理慰藉、核查监护人护理补贴发放情况及政策宣传等服务。

县民政局坚持“民政为民,民政爱民”的工作理念,在实地走访中,民政局工会通过与患者及其监护人(亲属)的沟通、交流,重点了解患者近期身体生活状况、病情康复情况以及平时采取的治疗和监护措施,查看监护人是否落实照料、监护责任。

县民政局工会、同心社工通过与村(社区)综治专干沟通交流,提前做好入户准备,针对不同的情况,向监护人进行个案分析,确保精神病患者“有人管、管得住、不脱管”,受到了一致好评。

葛珊珊 许宁

## 云闪付网络支付平台迎来首家国有大型商业银行 中国银行缤纷生活APP(云闪付版)“焕芯”上线

11月2日,中国银联与中国银行合作开发的中国银行缤纷生活APP(云闪付版)正式上线。升级后的缤纷生活APP(云闪付版)实现了标识、支付功能、内容场景焕然一新,中国银行也成为首家实现云闪付网络支付平台与银行APP合作的国有大型商业银行。至此,已有13家银行APP接入中国银联云闪付网络支付平台。

此次合作,双方按照“统一标识、统一体验、统一接口”的原则,基于云闪付网络支付平台,打造全方位、场景化金融服务生态体系,由云闪付网络支付平台提供支付、场景、营销和风控基础服务,双方共同为用户提供更

优质、更便捷的支付体验。缤纷生活APP(云闪付版)集成了银联二维码支付、线上远程支付、银行卡管理等功能,并在原有客户优惠活动基础上,新增了中国银联权益精选、云票影、话费充值、车主生活、行程码、交通罚款等多种便民服务。与此同时,新版本也将支持联欢惠、食神卡、政府消费券等新功能。

此外,双方还将联合向缤纷生活APP(云闪付版)用户陆续推出开通首笔支付立减、消费笔笔随机立减、线上线下商户交易满减等多重优惠活动。活动商户涵盖中石油、麦当劳、星巴克、太平洋咖啡、必胜客、喜茶、哈根达斯、屈臣

氏、中免等多家线下全国连锁商户及铁路12306 APP、永辉生活APP等线上商户,给予用户实实在在的优惠回馈。

今年恰逢中国银联成立20周年,20年来银联始终践行“支付为民”理念,坚持金融科技驱动引领创新发展。此次合作不仅是中国银联与中国银行战略合作的重要里程碑,也是银联携手商业银行共赴数字发展“新赛道”的重要举措。后续,中国银联将充分发挥云闪付网络支付平台的基础性作用,协同商业银行加快数字化转型和移动支付业务发展,共同促进支付体系建设,进一步提升金融服务水平,助力实体经济高质量发展。